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BR.0002.1 (19).2026 

Protokół Nr XIX/2026 

z obrad sesji Rady Powiatu Hajnowskiego 

w dniu 26 lutego 2026 r. 

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Hajnówce (ul. A.Zina) 

(początek sesji - godz. 13:00, koniec - godz.15:07) 

 Do punktu 1 – go: 

Sesję otworzył i przewodniczył obradom Przewodniczący Rady Powiatu Hajnowskiego 

Jan Korcz. 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Dzień dobry Państwu. Otwieram XIX sesję Rady 

Powiatu Hajnowskiego. Przepraszam. Dobrze. Witam serdecznie starostę pana Andrzeja Skiepko, 

wicestarostę Justynę Jarmocik, panią skarbnik Grażynę Świętochowską, wszystkich radnych, 

naczelników wydziałów Starostwa Powiatowego w Hajnówce. Witam Pawła Zabrockiego, 

Komendanta Powiatowego Policji w Hajnówce. Witam pana Grzegorza Bajko, Komendanta 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Hajnówce. Witam pana Mirosława Sienkiewicza, 

Nadleśniczego Nadleśnictwa Białowieża. Witam pana Marka Mackiewicza, przedstawiciela 

Nadleśnictwa Hajnówka. I witam panią Alinę Bajko z Nadleśnictwa Żednia. Witam panią Jolantę 

Prusinowską, dyrektor PCPR w Hajnówce. Witam pozostałych gości obecnych na sali, 

wszystkich mieszkańców powiatu hajnowskiego, którzy nas oglądają.  

Informuję, że nasze obrady transmitowane są na żywo i są udostępnione na stronie internetowej 

powiatu hajnowskiego. Tu dostałem informację, że odpowiedni link został przesłany, tak? 

Dziękuję.  

Na podstawie listy obecności stwierdzam, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi 

kworum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

 

Do punktu 2-go: 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Otrzymaliście Państwo porządek obrad. Czy 

w tej sprawie ktoś chce zabrać głos? Pan starosta, proszę bardzo.  

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni 

Państwo. Wnioskuję w imieniu Zarządu Powiatu Hajnowskiego o wymianę w porządku obrad 

dzisiejszej sesji, to jest o uzupełnienie porządku obrad o jeden punkt i wycofanie jednego z 
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punktów. Jeżeli chodzi o uzupełnienie porządku obrad, wnioskujemy w sprawie określenia 

zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 roku. Tak naprawdę od kilku lat informacja o podziale środków z 

PFRON-u przychodzi do nas tuż przed sesją i aby je szybko uruchomić naszym mieszkańcom 

proponujemy, aby dzisiaj na sesji przyjąć tą uchwałę. O takich szczegółach, konkretach, to już 

pani dyrektor Jolanta Prusinowska powie przy realizacji tego punktu. Natomiast Zarząd również 

proponuje wycofanie z porządku obrad punktu 15.6 dotyczącego wyrażenia zgody na 

przystąpienie powiatu hajnowskiego w charakterze partnera do realizacji projektu pod tytułem 

Zielony duch aktywności, Hajnówka nowa era rozwoju finansowanego ze środków drugiej edycji 

szwajcarskiej pomocy finansowej dla wybranych państw członkowskich Unii Europejskiej w 

celu zmniejszenia różnic społeczno-gospodarczych w obrębie Unii Europejskiej oraz budżetu 

państwa w ramach polsko-szwajcarskiego programu rozwoju miast. W związku, że lider 

projektu, a więc miasto Hajnówka, nie uzyskał jeszcze zgody na realizację tego zadania od Rady 

Miasta Hajnówka, wniosek jest zasadny i proponujemy o wycofanie z dzisiejszych obrad. Jak 

tylko będzie pozytywna informacja ze strony miasta Hajnówka, na pewno będzie potrzeba 

zwołania sesji nadzwyczajnej. Dziękuję bardzo.  

 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu o 

uzupełnienie porządku obrad sesji o przyjęcie uchwały w sprawie określenia zadań, na które 

przeznacza się środki PFRON w 2026r. 

Głosowano w sprawie: Wniosek Zarządu Powiatu o uzupełnienie porządku obrad o podjęcie 

uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki PFRON w 2026r. - czas 

głosowania: 26 lutego 2026, 13:07 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak, Andrzej Skiepko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Głosowano wniosek w sprawie: Wniosek Zarządu o wycofanie z porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Powiatu Hajnowskiego w charakterze 

partnera do realizacji projektu pt. "Zielony Duch Aktywności. Hajnówka - Nowa Era 

Rozwoju" finansowanego ze środków Drugiej Edycji Szwajcarskiej Pomocy Finansowej dla 

wybranych państw członkowskich Unii Europejskiej w celu zmniejszenia różnic społeczno - 

gospodarczych w obrębie Unii Europejskiej oraz z budżetu państwa w ramach Polsko - 

Szwajcarskiego Programu Rozwoju Miast - czas głosowania: 26 lutego 2026, 13:08 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak, Andrzej Skiepko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek sesji z przegłosowanymi zmianami: 

 

1. Otwarcie XIX sesji Rady Powiatu Hajnowskiego. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady dotycząca zgłaszanych interpelacji i zapytań. 

5. Informacja o pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji za 2025r. 

7. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej za 

2025r. 

8. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 
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9. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu zapobiegania przestępczości oraz 

ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego. 

10. Ocena stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego i zabezpieczenia 

przeciwpowodziowego powiatu. 

11. Informacja na temat gospodarki leśnej w Nadleśnictwach z terenu Powiatu 

Hajnowskiego. 

12. Informacja wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Hajnówce na 

temat realizacji sprawowania nadzoru nad lasami nie stanowiącymi własności Skarbu 

Państwa na terenie Powiatu Hajnowskiego. 

13. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat 

Hajnowski za rok 2025. 

14. Roczne sprawozdanie z działań podejmowanych w roku 2024 na terenie Powiatu 

Hajnowskiego przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Regionalny Zarząd 

Gospodarki Wodnej w Lublinie Zarząd Zlewni w Sokołowie Podlaskim Nadzór 

Wodny w Siemiatyczach. 

15. Powzięcie uchwał w sprawie:  

15.1. zmian w budżecie na 2026r; 

15.2. zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Hajnowskiego na lata 2026- 

2034 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2026-2034; 

15.3. przyjęcia „Powiatowej Strategii Rozwiazywania Problemów Społecznych dla 

Powiatu Hajnowskiego na lata 2025-2030”; 

15.4. zmieniająca uchwałę Nr XVIII/111/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego z dnia 18 

grudnia 2025r. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Hajnowskiego do bezpośredniego 

zawarcia umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na 

terenie Powiatu Hajnowskiego; 

15.5. zmiany uchwały Nr XI/64/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego z dnia 27 lutego 

2025r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub 

zarządzającym jest Powiat Hajnowski, udostępnionych dla operatorów i przewoźników 

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków; 

15.6. w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026r. 

16. Wolne wnioski i oświadczenia radnych. 

17. Zamknięcie obrad XIX sesji Rady Powiatu Hajnowskiego.   

 Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad XIX sesji Rady Powiatu: 

Głosowano w sprawie: Przedstawienie porządku obrad XIX sesji. - czas głosowania: 26 lutego 

2026, 13:11 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak, Andrzej Skiepko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Do punktu 3-go: 

 Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Przechodzimy do punktu 3 porządku obrad 

przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu Hajnowskiego. Protokół był do wglądu. Uwag do 

protokołu nie zgłoszono.  

 Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady 

powiatu. 

Głosowano w sprawie: Przyjęcie protokołu z XVIII sesji Rady Powiatu. - czas głosowania: 26 

lutego 2026, 13:12 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak, Andrzej Skiepko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
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BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Do punktu 4-go: 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: W okresie od ostatniej sesji Rady Powiatu 

zostały złożone następujące interpelacje i zapytania. Radna Katarzyna Czurak 16 grudnia 2025 

roku w sprawie realizacji obietnic dotyczących podwyżek wynagrodzeń dla pracowników 

Starostwa Powiatowego w Hajnówce i też radna Katarzyna Czurak z 16 grudnia w sprawie 

projektów przygotowywanych przez Wydział Promocji Starostwa Powiatowego w Hajnówce. 

Treść interpelacji oraz udzielonych odpowiedzi podana została do publicznej wiadomości 

poprzez publikację w Biuletynie Informacji Publicznej i wywieszenie na tablicy informacyjnej w 

Starostwie Powiatowym. Treść interpelacji oraz odpowiedzi zostały przesłane drogą 

elektroniczną Państwu radnym. 

 Radni uwag i pytań nie zgłosili. 

Informacja dotycząca zgłoszonych interpelacji i zapytań została przez Radę przyjęta. 

Do punktu 5-go: 

  Przewodniczący Rady Jan Korcz: Kolejny punkt, informacja o pracy zarządu w 

okresie międzysesyjnym. Informacja do radnych została przesłana i zarząd odbył się w dniu 

dzisiejszym. Proszę bardzo, panie starosto.  

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni 

Państwo, w dniu dzisiejszym zarząd odbył posiedzenie. Porządek obrad przewidywał właśnie 

wniosek zarządu powiatu o zmianę porządku obrad sesji, który został już uchwalony, za to 

dziękuję serdecznie w imieniu zarządu. Podjęcie uchwał zarządu powiatu w sprawie wyrażenia 

opinii dotyczącej pozbawienia kategorii drogi powiatowej działki położonej na terenie powiatu 

białostockiego w gminie Wasilków stanowiącej pas drogi powiatowej, która zostanie wyłączona 

z użytkowania. W sprawach różnych poruszyliśmy sprawę I LO i dodatkowych godzin na lekcje 

z matematyki, maturzystom, którzy w tym roku zdają egzaminy. Również zapoznaliśmy się z 

pismem wójta Gminy Dubicze Cerkiewne odnośnie budowy jednostronnego chodnika we wsi 

Stary Kornin. Jak również wyraziliśmy zgodę na najem pomieszczeń w naszym szpitalu w 

Hajnówce, chodzi o przychodnię na Piłsudskiego. Również poinformowałem zarząd o dwóch 

dużych imprezach sportowych, które odbyły się w ten weekend. To jest międzynarodowy turniej 

karate o Puchar Starosty Hajnowskiego. Startowało osiem państw, 260 uczestników, bardzo dużo 

dzieci i młodzieży z powiatu hajnowskiego. Turniej siatkarski, z kolei 1/8 finału mistrzostw 
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Polski juniorek młodszych, wygrało Zawiercie Indywidualną nagrodę Starosty otrzymała Pani, 

już Pani, bo ma lat 16, Ewa Rusinowicz. Natomiast w tym momencie chciałem bardzo serdecznie 

podziękować, współorganizatorem turnieju jednego i drugiego, jeżeli chodzi o karate, pan Piotr 

Skiepko, mieszkaniec Dubin. Pani dyrektor SP nr 4, pani Bożenie Markiewicz za udostępnienie i 

przygotowanie obiektu całego. Natomiast jeżeli chodzi o turniej siatkarski dla kolegi Marka 

Antoniuka, który tak naprawdę prowadzi już sześć drużyn dziecięcych i młodzieżowych, co 

niezwykle zadawala nie tylko środowisko siatkarskie, sportowe, ale przede wszystkim 

wszystkich mieszkańców. Myślę, bardzo dużo było kibiców, rodziców, dziadków. To myślę, na 

przyszłość niezwykle procentuje. Bardzo serdecznie dziękuję dyrekcji również LO nr 2 w 

Hajnówce za przygotowanie obiektu sportowego. Dziękuję bardzo.  

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym została przez Radę 

przyjęta. 

Do punktu 6-go: 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Sprawozdanie z działalności Komendy 

Powiatowej Policji w Hajnówce. Sprawozdanie przedłożył Radzie pan Paweł Zabrocki, 

komendant powiatowy policji w Hajnówce.  

Komendant Komendy Powiatowej Policji Paweł Zabrocki: Panie Przewodniczący, Panie 

Starosto, Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o stan bezpieczeństwa w powiecie hajnowskim za 

2025 rok zostało przedstawione Państwu. Niemniej jednak chciałbym w takim skrócie 

telegraficznym przedstawić tutaj takie podstawowe dane, jeżeli chodzi o bezpieczeństwo. Po 

moim zakończeniu, po moim wystąpieniu, odpowiem na pytania, jeżeli uda mi się odpowiedzieć, 

jeżeli nie będę wiedział, to na pisemne zapytania, na pewno odpowiem na piśmie na resztę pytań. 

Jeżeli chodzi o stan bezpieczeństwa, to jeżeli chodzi o zagadnienia kryminalne, to w 2025 roku 

ogółem stwierdzonych zostało 597 przestępstw, ujawnionych zostało 348 podejrzanych. 

Wykrywalność ukształtowała się na poziomie 83,24%. Chciałbym tutaj nadmienić, że 

wykrywalność przestępstw kryminalnych ukształtowała się na powyżej 84%, co stanowi drugie 

miejsce, jeżeli chodzi o wykrywalność w garnizonie podlaskim. Jeżeli chodzi o przestępstwa 

kryminalne, stwierdzonych zostało w powiecie hajnowskim w 2025 roku 345 przestępstw. I tu w 

poszczególnych kategoriach, jeżeli chodzi o kradzież cudzej rzeczy, odnotowaliśmy 26 

przestępstw, 46 to kradzież z łamaniem. Przestępstwa rozbójnicze 2. Proszę Państwa, uszczerbek 

na zdrowiu, 11 przestępstw. Bójki i pobicia 2, przestępstwa gospodarcze 31 takich przestępstw 

stwierdziliśmy. Przestępstwa narkotykowe 144. I tu chciałbym zaznaczyć, że w 2025 roku 

policjanci, hajnowscy policjanci zabezpieczyli ponad 23 kilogramy środków odurzających i 

substancji psychotropowych. Chciałbym też tutaj podkreślić, że w 2024 roku narkotyków 

zabezpieczyliśmy 13 kilogramów. Tak jak widzimy ponad 100% wzrostu rok do roku. Jeżeli 
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chodzi o bezpieczeństwo w ruchu drogowym. W 2025 roku odnotowaliśmy siedem wypadków 

drogowych w powiecie, w których rannych zostało siedem osób i nie odnotowaliśmy wypadków 

śmiertelnych. Tutaj też chciałbym zaznaczyć, że w przeciągu ostatnich dwóch lat, 24-25, w 

powiecie hajnowskim nie odnotowaliśmy wypadku śmiertelnego. I też chciałbym podkreślić, że 

w 2025 roku powiat hajnowski był jedynym powiatem w województwie podlaskim, w którym nie 

odnotowano wypadku śmiertelnego. Kolizje drogowe. W 2025 roku odnotowaliśmy 293 kolizji 

drogowych i chciałbym tutaj powiedzieć o najważniejszych przyczynach zaistnienia kolizji 

drogowych. To było niedostosowanie prędkości do warunków drogowych, nieprawidłowe 

cofanie, nieustąpienie pierwszeństwa przyjazdu, niezachowanie bezpiecznej odległości między 

pojazdami, nieprawidłowe wymijanie, omijanie, wyprzedzanie i zdarzenia ze zwierzętami. I tutaj, 

jeśli chodzi o zdarzenia ze zwierzętami, to w 2025 roku zanotowaliśmy 71 kolizji ze zwierzętami, 

w tym 15 z żubrami. W 2025 roku w powiecie hajnowskim przeprowadziliśmy 17 336 badań 

stanu trzeźwości. Ujawniono zostało w wyniku tych badań 319 kierowców, którzy zdecydowali 

się wsiąść za kierownicę po alkoholu. I tak, nietrzeźwi kierujący pojazdami mechanicznymi 98, a 

w tamtym roku, w 2024 roku odnotowaliśmy 55, tak jak widzimy, prawie 100% wzrost 

ujawnionych nietrzeźwych kierujących, kierujący pojazdami mechanicznymi w stanie po użyciu 

alkoholu 31, nietrzeźwi rowerzyści 154, rowerzyści w stanie po użyciu alkoholu 36. Jeżeli chodzi 

o zagadnienia prewencyjne, to funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji w Hajnówce w 

2025 roku przeprowadzili łącznie 5574 interwencje, z czego 3314 były to interwencje zgłoszone 

przez obywateli. Jeżeli chodzi o czas reakcji na te zdarzenia, to tak zwane interwencje pilne, 

których było 708. Czas reakcji to 7 minut 16 sekund. I jeżeli chodzi o interwencje zwykłe, 

których było 2320 zarejestrowanych, to czas reakcji na te zdarzenia wyniósł 10 minut 27 sekund. 

Jeżeli chodzi o interwencje domowe, w tamtym roku odnotowaliśmy 559 interwencji domowych, 

po których zostało sporządzone 117 niebieskich kart. Profilaktyka w 2025 roku przeprowadzono 

łącznie 338 spotkań profilaktycznych, w tym 307 spotkań z dziećmi i młodzieżą i 31 spotkań z 

seniorami. Jak ważna jest profilaktyka, może pokazać, pokazuje ostatnie wydarzenia w powiecie 

hajnowskim, które były bardzo medialnie przedstawione w różnych właśnie nawet telewizjach. I 

ostatnie zagadnienie, o którym chciałbym powiedzieć, to zabezpieczenia poszczególnych imprez. 

I tak w 2025 roku zabezpieczyliśmy łącznie 151 imprez, z czego 74 to imprezy sportowe, 6 to 

wizyty VIP i pozostałe zgromadzenia to 71 takich zdarzeń. Panie przewodniczący, to wszystko. 

Jeżeli są jakieś pytania, to słucham. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Czy ktoś z pań i panów radnych ma pytanie do pana 

komendanta? Jeżeli nie, to ja mam pytanie. Być może odpowie pan to na piśmie. W ubiegłym 

roku sytuacja miała miejsce na zalewie w Repczycach. Dwukrotnie doszło do zanieczyszczenia 

tego zalewu. I Sanepid raz wyłączony obiekt, później znowu dwa tygodnie. I właśnie, czy coś w 

tej sprawie udało się tam wyjaśnić? Jeżeli pan tego teraz nie wie, to poproszę o odpowiedź na 

piśmie, no bo też niektórzy się pytają, jak to się w ogóle zakończyło. Taka historia. Dwa 

zdarzenia.  

Komendant Komendy Powiatowej Policji Paweł Zabrocki: Z naszej strony 

wykonywaliśmy czynności procesowe i operacyjne. Te czynności operacyjne, można 

powiedzieć, dalej trwają. Mamy swoje wstępne ustalenia, ale żeby po prostu komuś coś w tym 
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momencie udowodnić, potrzebne są dowody. Dlatego o tych dowodach i naszych prac 

operacyjnych nie będę o tym mówił, ale cały czas to jest w toku.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dobrze, dziękuję bardzo. Czy ktoś jeszcze ma 

pytania? Jeżeli nie, to dziękuję panu bardzo za przedstawione informacje. Dziękuję. I życzę 

udanej pracy, jak najmniej zdarzeń, wszystkiego dobrego.  

 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 

 Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji za 

2025r. 

Do punktu 7-go: 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Kolejny punkt: sprawozdanie z działalności 

Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej za 2025r. Sprawozdanie przedłożył Grzegorz 

Bajko, Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej. Proszę bardzo panie komendancie.  

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Grzegorz Bajko: Panie 

przewodniczący, panie starosto, państwo radni, szanowni państwo. Stosowne sprawozdanie 

szczegółowe zostało złożone w starostwie. Natomiast ja postaram się przedstawić kilka aspektów 

syntetycznych na temat działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w 

Hajnówce. Stan etatowy na koniec roku 25 wynosił 63 etaty wśród funkcjonariuszy, 2 etaty 

pracowników cywilnych. Na terenie powiatu hajnowskiego działa jednostka ratowniczo-gaśnicza 

w Hajnówce oraz posterunek jednostki ratowniczo-gaśniczej w Czeremsze. Ponadto 

współdziałają z nami ochotnicze straże pożarne i takie, które mają samochód, czyli typu S, na 

terenie powiatu mamy 25, z czego aż 18 jest włączonych do Krajowego Systemu 

Ratowniczo-Gaśniczego. Ponadto współdziała z nami Wojskowa Straż Pożarna, która znajduje 

się w drugiej regionalnej bazie logistycznej Skład Hajnówka. W roku dwudziesty piątym 

odnotowaliśmy osiemset dwadzieścia pożarów, z czego jedna czwarta około jednej czwartej, 

przepraszam zdarzeń, z czego około jedna czwarta to były pożary. Wynik osiemset dwadzieścia 

w skali województwa jest to piąte miejsce na czternaście powiatów. Jeżeli chodzi o ćwiczenia, 

ponieważ podnosimy swoje umiejętności, tak samo staramy się podnosić umiejętności, 

umiejętności druhów, ochotników. W roku dwudziestym piątym na przełomie marca i kwietnia 

odbyły się duże ćwiczenia na terenie gminy Hajnówka pod kryptonimem Siemianówka 2025, w 

których udział brały specjalistyczne grupy ratownicze. Były to ćwiczenia krajowe z województw 

mazowieckiego, łódzkiego, lubelskiego i podlaskiego. Były to specjalistyczne grupy z zakresu 

ratownictwa wodnego, wodnonurkowego, wysokościowego, chemicznego, technicznego, 

sonarowego. Także szereg specjalistów strażaków ćwiczyło wspólnie z nami, z naszymi 

ochotnikami właśnie na terenie powiatu hajnowskiego, na terenie m.in. miejscowości 

Siemianówka. Ponadto przeprowadziliśmy dwa szkolenia ochotniczych straży pożarnych, 

podstawowe druhów ratowników oraz konserwatorów i kierowców. Przeprowadziliśmy również 

szereg ćwiczeń z zakresu ratownictwa lodowego, wodnego, na obszarach leśnych z zakresu 



10 

 

Szczegółowy przebieg obrad odzwierciedla nagranie z XIX sesji Rady Powiatu VII kadencji z dnia 26 lutego 2026r., które udostępnione jest na 

głównej stronie internetowej Powiatu Hajnowskiego  www.samorzad.gov.pl/web/powiat-hajnowskioraz w Biuletynie Informacji Publicznej 

Powiatu Hajnowskiego, w zakładce – protokoły Rady Powiatu. 

 

 

dostarczania wody na duże odległości oraz gaszenia wielkopowierzchniowych obszarów leśnych. 

Ponadto w roku 2025 Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej pozyskała sprzęt. 

Wymienię tu tylko kilka ważniejszych. Był to sprzęt zakupiony ze środków ustawy o ochronie 

cywilnej i obronie ludności. Udało się pozyskać urządzenie inżynieryjne typu Manitou, czyli 

podnośnik teleskopowy wraz z przyczepą łódź hybrydową z silnikiem zaburtowym, UTV, czyli 

niewielki pojazd terenowy, urządzenia hydrauliczne o napędzie elektrycznym, namioty stelażowe 

pneumatyczne i wiele, wiele innych. Jest to sprzęt, który uzupełnia nasze możliwości, daje 

dodatkowe narzędzia do działań oczywiście w zakresie obrony cywilnej, ochrony ludności, ale 

również do działań ratowniczych, ratowniczo-gaśniczych, z jakimi na co dzień mierzy się Straż 

Pożarna. Ponadto przeprowadziliśmy szereg spotkań z mieszkańcami powiatu, zaczynając od 

tych najmłodszych w przedszkolach, ale również z osobami starszymi w zakresie różnego 

rodzaju ratownictwa. Również przychodziły osoby i grupy do nas do sali Ognik, ale tak samo 

wychodziliśmy do zorganizowanych spotkań, czy to na festynach, czy do np. Uniwersytetu 

Trzeciego Wieku z różnymi tematami, tak jak wspomniałem, a pod koniec roku m.in. 

realizowaliśmy kampanię czujka na straży Twojego bezpieczeństwa w ramach również akcji 

Czujka w Każdym Domu, w ramach której przekazaliśmy, to już było w tym roku, ponad 100 

czujek mieszkańcom powiatu hajnowskiego. Jeżeli są jakieś pytania, postaram się odpowiedzieć. 

Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Taka sytuacja, doszło do spalenia samochodu w 

Suchowolcach, naszej Straży OSP Kleszczele. I do tej pory został tylko jeden samochód. Czy 

mogą Kleszczele liczyć na jakąś pomoc, żeby zdobyć ten nowy samochód? Ten, który został, on 

ma bardzo małą powierzchnię, ile tej wody. Czy coś może pan w tej sprawie... Czy była 

rozmowa? Była? No ale poproszę, jeżeli pan coś może powiedzieć.  

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Grzegorz Bajko: Tak, sprawa 

jest oczywiście znana. Tragiczna sytuacja pożaru w okolicach Kleszczel, podczas którego spłonął 

ciężki samochód gaśniczy jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Kleszczelach. Poczyniliśmy 

starania. Były już możliwości pozyskania, ale też były trudności także w tym roku 2025 nie udało 

się pozyskać samochodu. Natomiast nawet już będąc na naszej odprawie rocznej podsumowanie 

ochrony przeciwpożarowej, które miało miejsce dosłownie kilka dni temu 19 lutego, Komendant 

wojewódzki również zapewnił, że takie starania są prowadzone i prawdopodobnie niebawem taki 

samochód zostanie przekazany jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w Kleszczelach. Dziękuję 

bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: I jeszcze drugie pytanie. W sytuacji, gdy na przykład 

śledzę, widzę, że tego sprzętu ochotnicze straże pożarne dostają coraz więcej. Niech pan powie, 

czy ilość ochotników jest wystarczająca? No bo widzę, co się dzieje, coraz mniej ludzi. Czy 

będzie miał kto obsługiwać? Jeżeli pan ma coś na ten temat, w tym sensie.  

Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej Grzegorz Bajko: Znaczy to 

odpowiedź na to pytanie wymaga pewnej analizy i sprostowania oczekiwań. Ja powiem od czego 

zacząłem. My jako Państwowa Straż Pożarna mamy dwie siedziby w Hajnówce i w Czeremsze. 

Na co dzień dostępnych strażaków jest, którzy są dostępni 24 godziny na dobę, siedmiu w 

Hajnówce plus dyżurny i czterech w Czeremsze, czyli to jest 11 osób gotowych do wyjazdu. My 

jako Państwowa Straż Pożarna musimy polegać na ochotniczych strażach pożarnych. Jednostek, 
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tak jak wspomniałem, jest 25 usianych mniej więcej równomiernie na terenie powiatu i przy 

większości zdarzeń ochotnicy wspomagają nas. Ochotnicy działają charytatywnie, oczywiście 

mają swój ekwiwalent, ale są to dobrowolne działania nie mają wynagrodzeń za te działania 

takich standardowych, dlatego ich obecność jest różna. Nie zawsze jest komplet, jeśli o to pan 

pyta, ale działając wspólnie realizujemy te zadania na bardzo dobrym poziomie. Dlatego musimy 

się uzupełniać. Jeżeli mamy taką informację jako Komenda Powiatowa Państwowej Straży 

Pożarnej, konkretnie stanowisko kierowania, że dana jednostka akurat nie ma pełnego składu, czy 

nie ma kierowcy, oczywiście dysponujemy sąsiednie. Także tu działa to wymiennie i ilość osób 

podczas konkretnego zdarzenia jest zawsze jakby właściwa. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Pytań nie widzę, także dziękuję panu bardzo za 

przedstawioną informację. No i jak najmniej wyjazdów, najmniej interwencji. Wszystkiego 

dobrego życzymy. Dziękuję.  

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 

 Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej PSP w 

Hajnówce za 2024r. 

Do punktu 8-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Kolejny punkt: sprawozdanie z działalności komisji 

bezpieczeństwa i porządku. Sprawozdanie przedłożył Radzie Starosta Hajnowski, pan Andrzej 

Skiepko. Sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

oraz Komisji Spraw Społecznych. Państwo się z tym zapoznali.  

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni 

Państwo. Bezpieczeństwo mieszkańców na pewno jest najważniejszą sprawą dla każdego 

samorządowca. W tym wypadku również dla mnie jako dla starosty powiatu hajnowskiego. I 

jestem dumny, że wszystkie służby mundurowe, które są i działają na terenie powiatu 

hajnowskiego, działają na najwyższym poziomie. Ja byłem również na odprawie rocznej 

Państwowej Komendy Wojewódzkiej Straży Pożarnej w Białymstoku. W samych superlatywach 

oceniono pracę Straży Pożarnej i również też słyszałem ten głos od pana komendanta o 

przekazaniu samochodu strażackiego do Kleszczel, który uległ spaleniu. Natomiast odbyła się 

również odprawa roczna Komendy Powiatowej Policji w Hajnówce. Uczestniczyli wszyscy 

samorządowcy, tak jak i przy odprawie rocznej Komendy Powiatowej Straży Pożarnej. Chcę 

bardzo serdecznie podziękować obu komendantom za pracę, ale również współpracę i z 

samorządami, i między sobą. Nie tylko między Strażą i Policją, ale wszystkimi służbami 

mundurowymi. Szanowni Państwo, omawiając te punkty, sprawozdanie z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku, później następne jest zapobieganie przestępczości, czy stanie 

bezpieczeństwa przeciwpożarowego i zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu, można 

ująć w zasadzie jakby w jedną całość te wszystkie trzy punkty. Dla mnie najważniejsze to, co się 
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zadziało w poprzednim roku, to jest organizacja zarządzeń kryzysowych. Tak naprawdę 

planujemy raz w miesiącu organizować takie zarządzania. Wychodzi, że w roku odbywa się 8 

czy też 9. Natomiast w tych spotkaniach uczestniczą wszystkie służby mundurowe, a więc 

policja, straż pożarna, wojsko, leśnicy, straż graniczna, areszt śledczy, park narodowy, 

oczywiście samorządowcy, wszystkie służby, inspekcje, a więc i sanitarne, i weterynaryjne, i 

budowlane. Również w naszych spotkaniach bardzo często uczestniczy wicewojewoda podlaski 

Paweł Krutul, co nabiera i rangi takiego spotkania, ale przede wszystkim przekazywania 

bezpośrednio informacji. Tak często i dużo mówimy na różnych spotkaniach o dezinformacji. W 

tym przypadku to jest tak naprawdę z pewnego i bezpośredniego źródła przekazanie informacji, 

co się dzieje na granicy, co się dzieje w służbach mundurowych, co się dzieje w ogóle na naszych 

drogach, czy też sprawy związane z inspekcją weterynaryjną, czy też sanitarną. Jestem naprawdę 

dumny z postawy wszystkich uczestników tych spotkań, bo tak naprawdę uczestniczy ponad 30 

osób. Najbliższe mamy 2 marca już, 3 marca we wtorek, gdzie mamy kolejne punkty do 

omówienia. Ale przede wszystkim zapoznajemy się z informacją bieżącą. I tak naprawdę 

samorządowcy i wszyscy, którzy uczestniczą, otrzymują tę informację bezpośrednio. Chcę 

również dodać, że praca zespołu zarządzania kryzysowego, a więc nie tylko, tutaj u nas 

pracowników starostwa, a za to odpowiada w moim imieniu pan Samuel Szymaniuk, tak 

naprawdę kieruje podziękowania do was wszystkich, bo ocena pracy waszej, wspólnej naszej jest 

bardzo wysoko oceniana również przez wojewodę i przez służby, na których miałem możliwość 

uczestniczenia. Jeżeli będą konkretne pytania, oczywiście odpowiemy, a dzisiaj chcę jeszcze raz 

bardzo serdecznie wszystkim państwu podziękować.  

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

 Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Do punktu 9-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Kolejny punkt: sprawozdanie z realizacji 

powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i 

porządku publicznego. Sprawozdanie przedłożył radzie Starosta Hajnowski, pan Andrzej 

Skiepko. Sprawozdanie było przedmiotem obrad Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego 

oraz Komisji Spraw Społecznych.  

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: I proszę bardzo. Panie przewodniczący, ja już 

wspomniałem, że ten głos, który zabieram dotyczy tych trzech punktów, bo tak naprawdę dużo 

spraw się powiela, natomiast w tym drugim punkcie dochodzą bardzo wiele spraw związanych, 

prospołecznych, związanych chociażby z działalnością naszego PCPR-u. Natomiast tutaj praca i 

ogrom wysiłku, które wkłada pani dyrektor, pani Jolanta Prusinowska, tylko powodują, że mogę 
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serdecznie podziękować za ogrom pracy naprawdę, którą wkłada każdego dnia, bo ta sytuacja na 

granicy to też się odbiła mocnym takim echem w pracy naszego PCPR-u, naszego Domu 

Dziecka, gdzie były przyjmowane dzieci, gdzie nie mieliśmy miejsc, ale chcieliśmy też wspomóc 

wszystkie służby mundurowe, w tym przede wszystkim w tym przypadku Straż Graniczną. W 

tym miejscu również kieruję słowa podziękowania i uznania dla naszego szpitala z panem 

dyrektorem Grzegorzem Tomaszukiem na czele. To tyle, panie przewodniczący. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

 Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z realizacji powiatowego programu zapobiegania 

przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego. 

Do punktu 10-go: 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Punkt dziesiąty, ocena stanu bezpieczeństwa 

przeciwpożarowego i zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu. Informację w sprawie 

zabezpieczenia przeciwpowodziowego przedłożył radzie starosta hajnowski, Andrzej Skiepko. 

Czy państwo macie pytania do tego sprawozdania. Nie ma, dziękuję. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

 Rada Powiatu przyjęła informację w sprawie stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego 

oraz zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu 

Do punktu 11-go: 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: I teraz proszę państwa kolejny punkt. 

Informacja na temat gospodarki leśnej w nadleśnictwach z terenu powiatu hajnowskiego. 

Informacje przygotowali pan Mirosław Sienkiewicz, nadleśniczy Nadleśnictwa Białowieża, 

Tomasz Ginszt nadleśniczy Nadleśnictwa Hajnówka, Marek Chilimoniuk, nadleśniczy 

Nadleśnictwa Browsk, Marek Półtorak, nadleśniczy Nadleśnictwa Bielsk Podlaski, Mikołaj 

Chlabicz, nadleśniczy Nadleśnictwa Żednia. Proszę bardzo. 

 Nadleśniczy Nadleśnictwa Białowieża Mirosław Sienkiewicz: Panie przewodniczący, 

panie starosto, szanowni państwo, w Nadleśnictwie Białowieża w zasadzie nie mamy czym się 

pochwalić, bo na 12 tysięcy hektarów to zaledwie 6,5 poddanej jest gospodarce leśnej, na której 

tak de facto nie prowadzimy żadnych działań. Nie wynika to z tego, że Nadleśnictwo nie ma 

dobrej woli, żeby doprowadzić. Mamy ograniczenia, jak sami państwo wiecie, od wielu, wielu 

lat, które niezależne są od nas, w związku z powyższym musimy się dostosować. Na rok bieżący, 

2026, mamy zaplanowane do pozyskania zaledwie 500 metrów sześciennych, tak de facto opału. 

255 metrów to jest opał iglasty, sosna ze świerkiem, natomiast 245 gatunki liściaste. Na chwilę 

obecną jeszcze nie prowadziliśmy żadnych prac, nie prowadziliśmy żadnego pozyskania z uwagi 

na trudną sytuację klimatyczną, opady śniegu spowodowały, że tak de facto powierzchnie, na 

których chcielibyśmy to pozyskać są do tej pory były niedostępne. Na chwilę obecną 
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prowadzimy wspólnie ze Strażą Graniczną, z wojskiem de facto porządkowanie terenów 

przyległych do pasa granicznego. Usuwamy te drzewa, które stwarzają z ich punktu widzenia 

zagrożenie dla funkcjonowania tych służb. Trzeci dzień z rzędu wykonujemy te prace, także 

jeszcze zapewne trochę potrwają. Drzewa trudne, zadeklarowało wojsko, że własnymi siłami 

będzie usuwać, natomiast te takie najbardziej trudne pochylone na tą zaporę, która jest między 

Polską a Białorusią, będziemy wykonywali przy użyciu specjalistycznego sprzętu i to będą 

koszty nadleśnictwa. Także w zakresie działań gospodarczych mogę tyle Państwu powiedzieć na 

chwilę obecną, bo, tak jak powiedziałem, jesteśmy ograniczeni przepisami prawnymi odgórnymi 

z Ministerstwa i Dyrekcji Generalnej i z Dyrekcji Regionalnej, które tak de facto nie mamy 

prawie żadnych wniosków gospodarczych ani zadań we wnioskach gospodarczych. Jedynie co 

mogę powiedzieć, to uzupełniają tutaj wypowiedź Pana Komendanta Państwowej Straży 

Pożarnej, to na ten rok jest zaplanowany zakup samochodu pożarowego. W naszych warunkach 

to jest lekki samochód pożarowy. Koszt w granicach 300 tysięcy złotych. Na chwilę obecną tyle 

zaplanowaliśmy na jego zakup. Liczymy na to, że w tym roku zostanie to zrealizowane, bo z tego 

co mi wiadomo, to jest trzeci rok rzędu, gdzie jest podjęta próba zakupu tego pojazdu, ale ciągle 

nie dochodziło do skutku. No i oczywiście z przetargów, które zostały rozstrzygnięte w naszych 

warunkach dwa pakiety malutkie, bo to kwota zaledwie miliona złotych z groszem zostało około 

300 tysięcy złotych niejako wolnych środków. Generalnie koncentrujemy się, żeby te środki 

zabezpieczyć na remonty dojazdów pożarowych. Tyle chciałem państwu powiedzieć. Jeżeli są 

pytania, a będę w stanie odpowiedzieć, to bardzo chętnie to uczynię. Dziękuję bardzo.  

Radny Jerzy Sirak: Z informacji tutaj wynika, że w ubiegłym roku żadnego pozyskania 

nie było. Pan nadleśniczy tu mówi, że na rok bieżący planuje się 500 metrów. Są jakieś 

dokumenty tylko, czy to są wasze takie założenia?  

Nadleśniczy Nadleśnictwa Białowieża Mirosław Sienkiewicz: Nie, nie, nie, to, co 

państwu mówię, to jest w oparciu o dokumenty na podstawie sprawozdania przedłożonego do 

Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych. To nie jest, że tak powiem, wymysł nadleśniczego. 

Jest to wszystko zawarte w sprawozdawczości przekazanej do RDLP i to zostało zatwierdzone 

przez dyrekcję.  

Radny Jerzy Sirak: To znaczy, że pozyskanie w tym roku tych pięciuset metrów 

sześciennych jest realne, tak?  

Nadleśniczy Nadleśnictwa Białowieża Mirosław Sienkiewicz: Jest realne, jeżeli będą 

takie potrzeby i będą chętni, bo to mówimy generalnie o sprzedaży detalicznej na potrzeby 

lokalnej społeczności, bo to nie będzie sprzedaż, pozyskanie i sprzedaż surowca na zewnątrz, 

tylko zaplanowano na potrzeby lokalnej społeczności. Dziękuję bardzo.  

 

Nadleśniczy Nadleśnictwa Browsk Marek Chilimoniuk: Dzień dobry. Nazywam się 

Marek Chilimoniuk. Jestem Nadleśniczym Nadleśnictwa Browsk. Panie Przewodniczący, Rado. 

Chciałbym trochę przedstawić to, co robiliśmy w ubiegłym roku. Pozyskanie w ubiegłym roku 

małe prowadziliśmy, a to jednak wynikało tylko z przecięcia pod drogę wojewódzką między 

Skupowem a Nowosadami. To pozyskanie było naprawdę marginalne, bo to było około 175 

metrów, natomiast sprzedaż drewna z zapasu z poprzedniego roku, to w ubiegłym roku wyniosło 

ponad 1300 metrów, z czego dla mieszkańców, czyli opału, to było ponad 360 metrów 
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sześciennych. W tej chwili drewna opałowego mamy śladowe ilości. W tym roku jedynie 

pozyskanie, jakie będzie możliwe, to na wycięciu trójkąta widoczności na styku dróg szlakami 

kolejowymi. Trudno nam jest powiedzieć, jaka to będzie wielkość, ale raczej będą to naprawdę 

ilości bardzo małe. Poza tym, też planowany mamy na ten rok zakup samochodu pożarowego 

oraz jeśli się uda w tym roku zrealizować to budowę wieży przeciwpożarowej dostrzegalni, która 

obejmie teren północnej części Puszczy Białowieskiej, to jest w celu zwiększenia bezpieczeństwa 

pożarowego. Nasza działalność to jest głównie działalność taka edukacyjna może i tu są i 

cykliczne spotkania, nie tylko z młodzieżą, również z osobami dorosłymi, bo jest współpraca z 

emerytami, rencistami, także w każdym wieku. Cykliczne to takie na przykład jak dokarmianie 

ptaków, czyli nauka jak dokarmiać, takie warsztaty robienia na przykład kul do dokarmiania. 

Wyprawy z leśnikiem do lasu, przedstawianie gospodarki leśnej, jaka w tej chwili jest 

prowadzona, a jaką moglibyśmy prowadzić. Ponadto mamy ośrodek edukacji leśnej, gdzie w 

każdej chwili każdy może obejrzeć i zapoznać się. Też bardzo dużo, to jest wyjazdów do szkół 

podstawowych, gdzie prowadzimy zajęcia, a jak również w przedszkolach na terenie całego 

powiatu, nie tylko na terenie gminy Narewka i Narew, w której jesteśmy, ale chyba najwięcej to 

jest na gminie Hajnówka. I takich interesantów mamy około 6 tys. rocznie, mniej więcej zajęcia 

są prowadzone. Również różnego rodzaju konkursy dla młodzieży, chociażby plastyczny, który 

był od drewna do kredki. Czyli też staramy się w to wciągnąć młodzież. Poza tym mamy kilka 

obiektów turystycznych, które można zwiedzać, to już to mówiłem u nas, ten ośrodek edukacji, 

herbarium, wieże widokowe i dużo jest ścieżek ekologicznych, takich pieszych wędrówek, 

rowerowych i w tych miejscach, dbając o bezpieczeństwo, usuwamy dość dużo drzew, które 

zagrażają użytkownikom tych tras, z tym, że tego drewna nie możemy w żaden sposób 

zagospodarować, musimy je zostawić w lesie. Dziękuję. 

Radny Jerzy Sirak: Mówi pan, że nie określono wam limitów pozyskania na przyszły 

rok, tak?  

Nadleśniczy Nadleśnictwa Browsk Marek Chilimoniuk: Na ten rok? Nie. Nie 

przewidujemy. To prawda, plan jakiś taki zakładaliśmy możliwości 600 metrów, ale wykonanie 

raczej będzie niemożliwe, więc nawet o tym nie mówię. Jedynie, co będzie możliwe, to jest 

wykonanie na tych trójkątach bezpieczeństwa, na skrzyżowaniu trakcji kolejowej i dróg 

publicznych. No wspomniał Pan, że jest brak określonej ilości. To nie jest tak jak wzorem 

Białowieży, że tam jest podana kwota 500 metrów.  

Radny Jerzy Sirak: U was tego limitu nie ma, tak?  

Nadleśniczy Nadleśnictwa Browsk Marek Chilimoniuk: W planach jest ujęte, że 

będziemy mogli pozyskać 600 metrów, ale na razie nie widzimy możliwości ze względów 

prawnych.  

Radny Jerzy Sirak: No to takie 600 metrów ze znakiem zapytania. A według Pana ile 

jest metrów sześciennych leżących w lesie na terenie nadleśnictwa Browsk?  

Nadleśniczy Nadleśnictwa Browsk Marek Chilimoniuk: Na pewno przewyższa to 

milion, ale tego nie możemy pozyskać.  

Radny Jerzy Sirak: Ale to są Pana oceny, czy wynika to z inwentaryzacji?  

Nadleśniczy Nadleśnictwa Browsk Marek Chilimoniuk: Musiałbym sprawdzić w 

inwentaryzacji, w tej chwili dokładnej cyfry nie jestem w stanie podać.  
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Radny Jerzy Sirak: Dobra, dziękuję bardzo. Ja myślę, że jest dużo więcej, no ale to jest 

mój pogląd.  

Nadleśniczy Nadleśnictwa Browsk Marek Chilimoniuk: Część tego drewna znajduje 

się w rezerwatach i tam już nie możemy naprawdę nic zrobić.  

Radny Jerzy Sirak: To już wszystko jest rezerwat praktycznie. 

Zastępca Nadleśniczego Nadleśnictwa Hajnówka Marek Mackiewicz: Panie 

Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Państwo. Na wstępie chciałbym przeprosić, 

usprawiedliwić nieobecność Pana Nadleśniczego, w którego imieniu przedstawię działalność 

Nadleśnictwa Hajnówka w roku 2025, jak również nasze plany na rok 26. Podstawowe działania 

z gospodarki leśnej były nastawione w Nadleśnictwie na zapewnienie bezpieczeństwa 

publicznego. Jest to około 150 kilometrów dróg publicznych w postaci drogi wojewódzkiej, dróg 

powiatowych, jak również drogi leśne, które zostały udostępnione dla ruchu pojazdów, jak także 

cała sieć ścieżek i szlaków turystycznych, rowerowych, pieszych, Nordic Walking Przy tych 

szlakach są usuwane drzewa i drzewa te muszą zostać na terenie lasu do naturalnego rozkładu. 

Kolejne inwestycje, które zostały poczynione w roku 2025 były związane z utrzymaniem 

dojazdów pożarowych. Na terenie Nadleśnictwa jest ta sieć jest dość gęsta. I w roku 25 wzdłuż 

jednego z pojazdów pożarowych zostały wykonane mijanki. Działalność Nadleśnictwa Hajnówka 

w głównej mierze postrzegana jest pod kątem wąskotorowych kolejek leśnych które w tym roku 

obchodzą 110 rocznicę swego istnienia. Jest to jedna z niewielu kolejek w Polsce, która 

nieprzerwalnie funkcjonuje. Inne kolejki miały mniej szczęścia i miały w swojej działalności 

różnego rodzaju przerwy. Jak wiemy kolejka kiedyś przewoziła drewno, a teraz stała się jedną z 

największych atrakcji naszego regionu i jest rozpoznawalną marką i to, że ta kolejka znajduje się 

w zarządzie Nadleśnictwa zobowiązuje do pewnych działań. Kolejkę przejęliśmy w 1999r. i rok 

2025 jest znamiennym rokiem, ponieważ w tym roku udało nam się zamknąć koncepcję i oddać 

do użytku ostatni obiekt, którego zagospodarowaliśmy w postaci ośrodka edukacji leśnej 

"Kolejka" W budynku tym oprócz sali typowej do przeprowadzenia działań edukacyjnych 

znajdują się też kasy biletowe oraz poczekalnie. Przepraszam Pana bardzo, poproszę do 

mikrofonu bliżej, bo tam mamy problemy, żeby lepsza słyszalność była. Dziękuję. Dziękuję. W 

roku 2025, oprócz prac związanych z utrzymaniem linii kolejki wąskotorowej, jak i taboru, na 

wniosek jednego z zainteresowanych podmiotów udało nam się reaktywować kolejny odcinek 

kolejki wąskotorowej z Hajnówki, to jest tak zwana linia północna, z Hajnówki do Postołowa. Na 

tym odcinku od roku 25 odbywają się przejazdy rowerów kolejowych. Jest to nowa taka atrakcja 

turystyczna na naszym terenie. Frekwencja udziału w różnego rodzaju zajęciach organizowanych 

przez Nadleśnictwo oraz osób uczestniczących w przejazdach to jest około 33 tys. osób. Rok do 

roku porównując jest to wzrost o 35%. Czyli tutaj to co się stało w sierpniu, bon turystyczny, 

jakby nowe odsłonięcie powiatu hajnowskiego bardzo pozytywnie wpłynęło na frekwencję 

turystów, którzy uczestniczą w różnego rodzaju zajęciach. W roku 2025 udało nam się też 

stworzyć kolejną ścieżkę edukacyjną na Górniańskich Łąkach. Widzieliśmy potrzebę ludzi. 

którzy chcieliby nie tylko oglądać las, ale także inne zbiorowiska, a takim przykładem są 

Górniańskie Łąki, duża odkryta przestrzeń, na której bytuje bardzo dużo gatunków ptaków. 

Jesteśmy jedynym Nadleśnictwem na terenie Puszczy Białowieskiej, na którym posiadamy 

szkółkę leśną. W 2025 roku udało się do końca zagospodarować ten obszar i powstała nowa 
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wiata edukacyjno - turystyczna. Działania Nadleśnictwa to także udział w wielu projektach 

skierowanych w zakresie ochrony żubra. Uczestniczymy też w projekcie tzw. żubrowym i 

chcemy przybliżyć mieszkańcom i osobom, które przebywają na naszym terenie żubra i miejsce 

jego bytowania. W mediach na pewno wszyscy słyszymy o problemie z wodą. Na terenie 

Nadleśnictwa Hajnówka jesteśmy obecnie w trakcie koncepcji działań wstępnych do 3 dużych 

projektów związanych z małą retencją. Pierwszy projekt jest związany ze zlewnią rzeki 

Łutownia, kolejny duży projekt związany z zbiornikami wodnymi w Topile, które już od 100 lat 

znajdują się w tym miejscu oraz część państwa może, jeżeli była w tym roku widziała, że jest 

bardzo duży problem z wodą i dlatego też przystępujemy do działań mających na celu 

zagospodarowanie tych zbiorników, przywrócenie ich poprawnego działania, ale także chcemy 

zabrać się za obszar całej zlewni rzeki Perebel. Na pozostałym obszarze, czyli na dopływach 

rzeki Leśnej będą też prowadzone działania mające na celu zatrzymanie na obszarze leśnym jak 

największej ilości wody. Prowadzony jest także projekt związany z gatunkami inwazyjnymi, 

które coraz częściej wchodzą na obszar leśny. Te działania są prowadzone wspólnie z 

jednostkami samorządu terytorialnego. Tutaj korzystając z okazji, chciałbym też zaapelować do 

Państwa o pomoc w sprzedaży sadzonek, które są na naszej szkółce. Staramy się tą informację 

rozprzestrzeniać jak najbardziej, żeby każdy, w szczególności z powiatu hajnowskiego, miał 

możliwość posadzenia na swojej działce cząstki Puszczy Białowieskiej. Dziękuję bardzo.  

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Szanowni Państwo, zakończyły się sprawozdania 

z naszych nadleśnictw powiatu hajnowskiego z regionu Puszczy Białowieskiej. Myślę więcej 

optymizmu za chwilę przekaże Pani Alina Bajko z Żedni. Natomiast ja się odniosę oczywiście do 

wypowiedzi moich kolegów z Nadleśnictw puszczańskich. Otóż trzeba przypomnieć, że to Sąd 

Warszawski prowadzi postępowanie w sprawie całkowitego zakazu działalności gospodarczej na 

terenie Puszczy Białowieskiej i Lackiej i z tego to wynika, że tego pozyskania nie ma. Skoro nie 

ma, to dla nas w ogóle jest niezrozumiałe, że przy już niedużej ilości zapotrzebowania na drewno 

opałowe nie można skorzystać chociażby z drewna, które jest pozyskane z cięć sanitarnych, czy 

też ze względów bezpieczeństwa. Musi być włożone w środek lasu, a więc po drodze są 

niszczone pewnie i flora, i fauna, to nie ma dwóch nawet zdań. Natomiast całe szczęście, że na 

terenie gminy Narewka w tej chwili prowadzona jest duża inwestycja drogowa, przebudowa 

drogi wojewódzkiej 687-688 i od Zwodzieckiego w kierunku Siemianówki, jak również w 

kierunku Nowej Łuki jest wyczyszczenie pasa drogi wojewódzkiej i możliwość właśnie 

sprzedaży tego drewna chociażby i naszym mieszkańcom. To jest prawidłowe i tego byśmy też 

oczekiwali przy tych cięciach sanitarnych i ze względów bezpieczeństwa pożarowego. Ja 

dziękuję i dziękuję za współpracę, ale odniosę się później przy nadzorze nad lasami prywatnymi.  

Radny Henryk Łukaszewicz: W nawiązaniu do tych informacji, tych od państwa, co 

spłynęły do mnie, do nas i po przeczytaniu tych sprawozdań, słuchajcie Państwo nam pytanie. 

Białowieża mówi, że drewna nie pozyskiwała w zeszłym roku, tak ze sprawozdania wynika, na 

ten rok planowane jest 500 metrów sześciennych, jak dobrze usłyszałem. Natomiast 

Nadleśnictwo Browsk chce, ale nie może. Czy to jest związane z reorganizacją nadleśnictw i 

przejęciem zadań części z Browska do Białowieży, przechodzą zadania i to jest spowodowane 

tym, że planowane jest pozyskiwanie drewna w Białowieży, a nie w Browsku? Chodzi o 

reorganizację nadleśnictw, o to mi chodzi. Czy jest coś w tym kierunku robione?  
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Nadleśniczy Nadleśnictwa Browsk Marek Chilomoniuk: W tym roku na razie nie jest 

przewidziane połączenie tych dwóch nadleśnictw. Jest projekt, trwają prace, stosowny wniosek 

poszedł do dyrektora generalnego. Jaka będzie decyzja dyrektora generalnego, nie jestem w 

stanie odpowiedzieć. Bo o łączeniu nadleśnictw, o zmianie granic nadleśnictw decyduje dyrektor 

generalny.  

 Radny Henryk Łukaszewicz: Ze względu na sytuację, co się dzieje w tych naszych 

lasach, przy realizacji nadleśnictw i przy likwidacji nadleśnictw niektórych, czyli można 

powiedzieć, że już zaczął się proces pewnej realizacji. Tylko się pytam, czy te pozyskiwania 

zwiększone, które mają być w Białowieży, to jest z tym związane, że Browsk ma ograniczone, bo 

te zadania przejdą na Białowieżę?  

Nadleśniczy Nadleśnictwa Browsk Marek Chilomoniuk: Takie same ograniczenia w 

pozyskaniu ma obecnie nadleśnictwo i Browsk, i nadleśnictwo Białowieża. Tylko tutaj 

planowane jest w Białowieży pozyskiwanie drewna, w Browsku nie ma planowanego 

pozyskiwania drewna. Przepraszam, nie chcę odpowiedzi, bo ja wiem, że Państwu ciężko 

odpowiadać na te pytania, wycofuję pytanie, dziękuję.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Chyba, że pan oczekuje odpowiedzi na piśmie, no to 

można tak zrealizować.  

Radny Henryk Łukaszewicz: Nie, nie, dziękuję, nie chcę kłopotu robić. 

Przedstawiciel Nadleśnictwa Żednia Alina Bajko: Dzień dobry Państwu, panie 

przewodniczący, szanowni państwo. W imieniu Nadleśniczego Nadleśnictwa przedstawię krótką 

informację. Nadleśnictwo Żednia prowadzi sprzedaż detaliczną przeznaczoną dla odbiorców 

lokalnych. Pula drewna na 2026 rok wynosi 11043 metry, z czego 7522 drewna opałowego, 500 

metrów sześciennych drobnica opałowa M2 do pozyskania samowyrobem, 2033 metry 

sześcienne drewna średniowymiarowego, papierówki iglaste i liściaste, 988 metrów sześciennych 

drewno pozostałe, czyli dłużyca iglasta. Cennik detaliczny i kontakt do leśniczych jest 

udostępniony na stronie internetowej Nadleśnictwa Żednia. Nadleśnictwo Żednia w 2025 roku 

pozyskało ogółem ponad 143 tys. metrów sześciennych drewna, w tym 138 tys. grubizny oraz 

5600 drobnicy. W tej masie największy udział stanowiły sortymenty sosna papierówka 36 

tysięcy, sosna wielkowymiarowa 46 tysięcy, świerk S2, czyli papierówka 13 tysięcy, świerk 

opałowy ponad 6 tysięcy. Nadleśnictwo Żednia od lat prowadzi działalność edukacyjną i 

turystyczną ukierunkowaną na upowszechnianie wiedzy o lesie, zróżnicowanej gospodarce leśnej 

oraz ochronie przyrody, a także na udostępnianie turystyczne lasu mieszkańcom i turystom. W 

ramach edukacji leśnej realizujemy zajęcia terenowe, spotkania tematyczne, wydarzenia 

plenerowe oraz działania informacyjno-promocyjne skierowane do dzieci, młodzieży i dorosłych. 

Oferta Nadleśnictwa Żednia obejmuje m.in. zagadnienia związane z funkcjonowaniem 

ekosystemów leśnych, ochrony przyrody, rolą lasu w życiu człowieka oraz znaczeniem drewna 

jako surowca odnawialnego. Aktualne informacje o naszej działalności dostępne są również na 

stronie internetowej Nadleśnictwa Żednia. Istotnym elementem naszej aktywności jest także 

rozwój infrastruktury turystycznej. W ostatnim czasie utworzyliśmy nowe miejsca postojów 

pojazdów w pobliżu zbiornika wodnego Stanek umożliwiające bezpieczne pozostawianie 

samochodów i dalsze zwiedzanie terenu pieszo. Z miejsca tego można udać się na spacer wokół 

zbiornika wodnego Świnobród, stanowiącego atrakcyjny przyrodniczo obszar rekreacyjny. W 
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bieżącym roku planujemy udostępnienie nowej infrastruktury turystycznej w tym rejonie, 

obejmującym m.in. wiatę turystyczną, ławki oraz stoły, co znacząco podniesie komfort i 

atrakcyjność wypoczynku na łonie natury. Dodatkowo zostaną zamontowane tablice edukacyjne 

prezentujące walory przyrodnicze terenu, zagadnienia związane z gospodarką leśną, ochroną wód 

oraz lokalną historią terenu. Podejmowane przez Nadleśnictwo Żednia działania mają na celu 

tworzenie atrakcyjnie ogólnodostępnej przestrzeni do rekreacji, edukacji i aktywnego 

wypoczynku sprzyjające odwiedzającym region turystom. Dziękuję.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Pań i Panów ma pytania 

w sprawie działalności Nadleśnictwa Żednia? Bardzo dziękuję pani bardzo. Proszę państwa, 

jeszcze mieliśmy jedną informację od Nadleśnictwa w Bielsku Podlaskim, ale nie ma dzisiaj 

przedstawiciela, także musimy się zadowolić informacją uzyskaną od Sebastiana 

Ostaszewskiego, zastępcy Nadleśniczego z Bielska Podlaskiego. Dziękuję bardzo.  

Także informacje na temat gospodarki leśnej w Nadleśnictwach z terenu powiatu 

hajnowskiego przedyskutowaliśmy. Informacje te przyjmujemy bez głosowania.  

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 

 Rada Powiatu przyjęła informację na temat gospodarki leśnej w nadleśnictwach z terenu 

Powiatu Hajnowskiego. 

Do punktu 12-go: 

 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: I punkt 12: informacja Wydziału Ochrony 

Środowiska Starostwa Powiatowego w Hajnówce na temat realizacji sprawowania nadzoru nad 

lasami niestanowiącymi własności skarbu państwa na terenie Powiatu Hajnowskiego, państwo tą 

informację dostaliście Czy są może pytania radnych.  

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni 

Państwo, mamy na terenie powiatu hajnowskiego ponad 12 tysięcy hektarów lasów nie Skarbu 

Państwa, a więc lasów prywatnych. Nadzór nad tymi lasami prowadzą nasze nadleśnictwa dzięki 

podpisanym umowom, za co bardzo serdecznie dziękuję i chcę przekazać dobrą informację, że 

wszystkie oddziały na terenie każdej gminy mają plany urządzania lasu, co powoduje, że nie ma 

problemów pozyskania tego drewna z własnego lasu przez naszych mieszkańców. To ułatwia w 

większości dużo, dużo sprawniejsze działanie. Tak jak mówiłem, te umowy są podpisane, za co 

serdecznie dziękuję i mam nadzieję, ta współpraca będzie się układała dalej bardzo dobrze, bo też 

dopowiem, że niestety w niektórych nadleśnictwach, czy może nawet leśnictwach, nie wszystkie 

nadzory są prowadzone przez lasy państwowe i wtedy starosta musi mieć u siebie pracownika, 

który musiałby te działania prowadzić. Także dziękuję wszystkim Państwu, również 

Nadleśniczemu z Nadleśnictwa Bielsk Podlaski za podpisanie umowy na ten rok. Dziękuję.  

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 
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Rada Powiatu przyjęła informację na temat realizacji sprawowania nadzoru nad lasami nie 

stanowiącymi własności Skarbu Państwa na terenie Powiatu Hajnowskiego 

 

Do punktu 13-go: 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Przechodzimy do punktu 13 naszej sesji: 

sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach 

awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Hajnowski za 2024r. 

Zarząd Powiatu przedkłada Radzie Powiatu Hajnowskiego sprawozdanie z wysokości średnich 

wynagrodzeń nauczycieli. Państwo te informacje otrzymaliście, czy w tej sprawie są jakieś 

zapytania.  

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

 Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez 

powiat hajnowski za 2023r. 

 

Do punktu 14-go: 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Szanowni Państwo, kolejny punkt. Roczne 

sprawozdanie z działalności podejmowanych w roku 2024 na terenie powiatu hajnowskiego 

przez Państwowe Gospodarstwo Wodne, Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Lublinie, 

Zarząd Zlewni w Sokołowie Podlaskim, Nadzór Wodny w Siemiatyczach. Zgodnie z ustawą 

Prawo Wodne kierownik Nadzoru Wodnego przedstawia właściwej Radzie Powiatu roczne 

sprawozdanie działań podejmowanych na terenie powiatu. I no niestety tak mamy, że jak 

mieliśmy w ubiegłym roku właśnie sprawy związane z działalnością Państwowych Gospodarstw 

Wodnych, tego Pana nie było, no przysłał nam informację i tylko to na razie nam pozostaje. I też 

to sprawozdanie Rada przyjmuje bez głosowania.  

 

[Przewodniczący Rady ogłosił 5 min. przerwy] 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Proszę Państwa, otwieram obrady XIX sesji 

Rady Powiatu po przerwie. 

 

Do punktu 15-go: 

 15.1. 
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Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Przechodzimy do punktu 15 porządku 

obrad: Powzięcie uchwał i podpunkt a. Uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2026r. Jest 

pozytywna opinia Komisji Spraw Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. 

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie 

zmian w budżecie na 2026r. 

Głosowano w sprawie: uchwała w sprawie zmian w budżecie na 2026r; - czas głosowania: 26 

lutego 2026, 14:28 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak, Andrzej Skiepko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała Nr XIX/ 116 /2026 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie zmian w budżecie na 2026r. 

15.2. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Kolejna uchwała w sprawie zmian do wieloletniej 

prognozy finansowej Powiatu Hajnowskiego na lata 2026-2034 wraz z prognozą kwoty długu i 

spłat zobowiązań na lata 2026-2034. Pozytywna opinia Komisji Spraw Społecznych, Komisji 

Budżetu i Rozwoju Gospodarczego. Czy ktoś państwa w tej sprawie będzie zabierać głos, czy 

nie?  
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Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

 
Głosowano w sprawie: uchwała w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Hajnowskiego na lata 2026- 2034 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań 

na lata 2026-2034; - czas głosowania: 26 lutego 2026, 14:32 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Andrzej Skiepko 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 
 

Uchwała Nr XIX/ 117/2026 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie zmian do wieloletniej prognozy finansowej powiatu na lata 2026-2034. 

 

15.3. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Punkt 15.3 uchwała w sprawie w sprawie przyjęcia 

„Powiatowej Strategii Rozwiazywania Problemów Społecznych dla Powiatu Hajnowskiego na 

lata 2025-2030”. Pozytywna opinia Komisji Spraw Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego. 
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Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Głosowano w sprawie: uchwała w sprawie przyjęcia „Powiatowej Strategii Rozwiazywania 

Problemów Społecznych dla Powiatu Hajnowskiego na lata 2025-2030”; - czas głosowania: 

26 lutego 2026, 14:34 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak, Andrzej Skiepko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała Nr XIX/ 118 /2026 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie przyjęcia „Powiatowej Strategii Rozwiazywania Problemów Społecznych 

dla Powiatu Hajnowskiego na lata 2025-2030” 

15.4. 

Przewodniczący Rady Powiatu Jan Korcz: Punkt 15.4, uchwała zmieniająca uchwałę 

Nr XVIII/111/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego z dnia 18 grudnia 2025r. w sprawie 

upoważnienia Zarządu Powiatu Hajnowskiego do bezpośredniego zawarcia umowy o 

świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu 

Hajnowskiego. Pozytywna opinia Komisji Spraw Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego. Ta kwestia była wyjaśniana na komisjach, przychodził pan naczelnik. Potrzebne 

jest jeszcze dodatkowe wyjaśnienie? Jeżeli nie, to przechodzimy do głosowania.   
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Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

Głosowano w sprawie: uchwała zmieniająca uchwałę Nr XVIII/111/2025 Rady Powiatu 

Hajnowskiego z dnia 18 grudnia 2025r. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu 

Hajnowskiego do bezpośredniego zawarcia umowy o świadczenie usług w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego na terenie Powiatu Hajnowskiego; - czas głosowania: 26 

lutego 2026, 14:35 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak, Andrzej Skiepko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Uchwała Nr XIX/ 119 /2026 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

zmieniająca uchwałę Nr XVIII/111/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego z dnia 18 

grudnia 2025r. w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu Hajnowskiego do bezpośredniego 

zawarcia umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego na 

terenie Powiatu Hajnowskiego 

. 

15.5. 

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Punkt 15.5 uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr 

XI/64/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego z dnia 27 lutego 2025r. w sprawie określenia 

przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Hajnowski, 

udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych 
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przystanków. Pozytywna opinia Komisji Spraw Społecznych, Komisji Budżetu i Rozwoju 

Gospodarczego i też była przez pana naczelnika ta kwestia wyjaśniona.  

Radni pytań i uwag nie zgłosili. 

 

Głosowano w sprawie: uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XI/64/2025 Rady Powiatu 

Hajnowskiego z dnia 27 lutego 2025r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, 

których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Hajnowski, udostępnionych dla 

operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków. - czas 

głosowania: 26 lutego 2026, 14:37 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak, Andrzej Skiepko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała Nr XIX/120 /2026 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie zmiany uchwały Nr XI/64/2025 Rady Powiatu Hajnowskiego z dnia 27 

lutego 2025r. w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem 

lub zarządzającym jest Powiat Hajnowski, udostępnionych dla operatorów i przewoźników 

oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków 

15.6. 
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Przewodniczący Rady Jan Korcz: Uchwała w sprawie określenia zadań, na które 

przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026r. 

 

Dyrektor PCPR Jolanta Prusinowska: Szanowny Panie Przewodniczący, Wysoka 

Rado, Szanowni Państwo. W dniu 11 lutego bieżącego roku Prezes Zarządu Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przekazał informację Panu Staroście o 

wysokości środków przeznaczonych na realizację zadań Państwowego Funduszu Rehabilitacji na 

podstawie ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób 

niepełnosprawnych. Jest to kwota dwóch milionów czterystu pięćdziesięciu dziewięciu tysięcy 

sześciuset dziesięciu złotych. Zgodnie z artykułem 35 a Rada Powiatu podejmuje w tej sprawie 

uchwałę. Według informacji dyrektora powiatowego Urzędu Pracy w Hajnówce zapotrzebowanie 

na bieżący rok zgłoszono w wysokości 14 tysięcy 31 złotych 60 groszy celem zwrotu wydatków 

na instrumenty i usługi rynku pracy dla osób z niepełnosprawnościami poszukujących pracy i nie 

pozostających w zatrudnieniu. W związku z tym kwota, która pozostała na rehabilitację 

społeczną wynosi dwa miliony czterysta czterdzieści pięć tysięcy pięćset siedemdziesiąt osiem 

złotych i czterdzieści groszy. Proponujemy następujący projekt podziału tychże środków. Kwotę 

milion trzystu trzydziestu siedmiu tysięcy czterystu czterdzieści stu ośmiu złotych stanowi 

dofinansowanie do działalności warsztatu terapii zajęciowej. W bieżącym roku finansowanie 

obejmuje już 38 uczestników. W grudniu 2022 zwiększona została ilość o trzy osoby z 35 do 38. 

Pozostała kwota 1,108,130,40 zł. zaplanowano na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt 

rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze w wysokości 558 tysięcy 130 

złotych 40 groszy. dofinansowanie do uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych kwotę 300 tys. 

zł, dofinansowanie do likwidacji barier architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych 

210 tys. zł oraz dofinansowanie do sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób z 

niepełnosprawnościami na kwotę 40 tys. zł. W ubiegłym roku były trzy organizacje 

pozarządowe, które ubiegały się o to dofinansowanie. Natomiast na ten rok cztery organizacje 

pozarządowe złożyły wnioski i są to Związek Emerytów, Stowarzyszenie Diabetyków, Klub 

Amazonek oraz Koło Związku Niewidomych. Projekt uchwały został skonsultowany ze 

społeczną radą do spraw osób niepełnosprawnych i pozytywnie zaopiniowany. Dlatego też 

bardzo proszę Wysoką Radę o przyjęcie projektu.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dziękuję bardzo Pani Dyrektor. Panie i Panowie 

radni kto ma właśnie jakieś pytania do tej sprawy. Pan radny Jerzy Sirak.   

Radny Jerzy Sirak: Ile jest wzrostu?  

Dyrektor PCPR Jolanta Prusinowska: Nie ma wzrostu. Wszystkie sprawdzałam dane 

dotyczące przekazywania środków z PFRON do naszego województwa to jest kwota mniejsza o 

ponad 6 milionów złotych. Natomiast być może będzie tak jak w roku ubiegłym, że pod koniec 

września zostały przekazane dodatkowe środki na realizację zadań wszystkim powiatom.  

Radny Jerzy Sirak: To ja rozumiem, że to jest na poziomie wykonania ubiegłego roku? 

Dyrektor PCPR Jolanta Prusinowska: Tak, troszeczkę mniej. Dlatego, że 

przesunęliśmy też w związku z większą liczbą uczestników warsztatów terapii i to są zadania 

obligatoryjne.  
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Radny Jerzy Sirak: Praktyka jest taka, że ten budżet jest zwiększany w czwartym 

kwartale?  

Dyrektor PCPR Jolanta Prusinowska: Po raz pierwszy od 2020 roku został 

zwiększony. W ubiegłym roku po raz pierwszy. Czyli przez praktycznie przez 5 lat nie było 

zmian.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: To znaczy, może jeszcze dopytamy. Porównując 

ubiegły rok?  

Dyrektor PCPR Jolanta Prusinowska: Jest mniej.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: No i na nasz powiat, ile tego jest mniej? Bo na 

przykład w powiecie, znaczy w Urzędzie Pracy wiemy, że to jest 45 proc. mniej. A teraz u Pani, 

ile będzie mniej?  

Dyrektor PCPR Jolanta Prusinowska: Już ja powiem, jest mniej o 237 519 złotych 

otrzymanego, a wykorzystanego, bo w ubiegłym roku nie udało nam się wykorzystać w pełni 

otrzymanego, otrzymanych środków.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Proszę bardzo. Ktoś jeszcze chce zabrać głos? Jeżeli 

nie, to bardzo dziękujemy, Pani Dyrektor. Dziękujemy za współpracę, za realizację tych planów, 

żeby nam się wszystko udało, żeby tych środków było więcej. Dziękuję bardzo. Przechodzimy do 

głosowania.  

 

Radni więcej pytań i uwag nie zgłosili. 

 

Głosowano w sprawie: uchwała w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki 

Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026r. - czas głosowania: 

26 lutego 2026, 14:45 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Katarzyna Czurak, Piotr Filimoniuk, Katarzyna Elżbieta Jakubowska, Justyna Jarmocik, Jan 

Korcz, Halina Łojewska, Henryk Łukaszewicz, Mirosław Łukianiuk, Stefan Niczyporuk, 

Krzysztof Eugeniusz Petruk, Eugeniusz Saczko, Małgorzata Siemieniuk, Barbara 

Sienkiewicz-Surel, Jerzy Sirak, Andrzej Skiepko 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (0) 

 

Uchwała Nr XIX/121/2026 

RADY POWIATU HAJNOWSKIEGO 

z dnia 26 lutego 2026 r. 

w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2026r. 

 

 

Do punktu 16-go: 

Wiceprzewodnicząca Rady Katarzyna Elżbieta Jakubowska: Szanowni radni, 

szanowni radni, szanowni panie starosto, ja chciałam, może się tak przesunę bliżej do, ja 

chciałam podpytać, jeśli chodzi o drogę w Lipinach 1648B, na jakim etapie jest projekt, bo z 

tamtego roku tak przyłożyliśmy wykonanie projektu tej drogi i właśnie chciałbym się 

dowiedzieć. Tak i kolejne pytanie. Na komisjach otrzymaliśmy jeszcze chyba takie nieoficjalne 

informacje odnośnie dofinansowań, które zostały przekazane z rządowego funduszu dróg i 

dotyczą dwóch dróg w naszym powiecie, więc czy tutaj pan starosta też chciałby na ten temat nas 

poinformować i czy my mamy zabezpieczone środki, znaczy w jaki sposób mamy zabezpieczone 

środki w budżecie na wykonanie tych dróg. Dziękuję.  

Radna Katarzyna Czurak: Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Drodzy Radni, 

Szanowni Państwo. Ja mam może nie tyle pytanie co taką uwagę do sprawozdania z działalności 

Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Dokument rzeczywiście jest bardzo rzetelny i w części 

dotyczącej statystyk, pracy służb Policji, Państwowej Straży Pożarnej i Zarządzania 

Kryzysowego. Rzeczywiście pokazuje skalę zaangażowania funkcjonariuszy. Ja jednak 

chciałabym zwrócić uwagę na kilka obszarów, które moim zdaniem w przyszłości warto 

uwzględnić szerzej. I tu po pierwsze zabrakło mi w tym dokumencie wyraźnego odniesienia do 

roli organizacji pozarządowych i podmiotów społecznych, w tym takich jak Polski Czerwony 

Krzyż. Ja tylko przypomnę, że Polski Czerwony Krzyż zgodnie z nową ustawą o ochronie 

ludności i obronie cywilnej jest wprost wymieniony jako jeden z podmiotów ochrony ludności. 

Tutaj według ustawy z 5 grudnia 2024 roku. I wydaje mi się, że warto by było o ten podmiot 

jakby rozszerzyć i ten dokument i współpracę. Bo bezpieczeństwo lokalne dzisiaj to nie tylko 

służby mundurowe, ale też odporność społeczności i współpraca międzysektorowa. Po drugie w 

dokumencie w sprawozdaniu zabrakło mi kwestii cyberbezpieczeństwa i generalnie właśnie 

takiego analitycznego i strategicznego właśnie wskazania trendów, rosnących zagrożeń, czy też 

rekomendacji na przyszłość. Także chciałabym, żeby w przyszłości te dokumenty właśnie brały 

pod uwagę nie tylko reagowanie, ale też koncentrowały się na budowie odporności społecznej. 

Dziękuję bardzo. Chciałbym również w związku z tym, że powoływałam się dzisiaj na 

organizacje pozarządowe w imieniu swoim, ale też myślę wszystkich Państwa radnych złożyć 
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serdeczne życzenia wszystkim społecznikom, którzy udzielają się w organizacjach 

pozarządowych w związku z tym, że jutro obchodzimy Światowy Dzień Organizacji 

Pozarządowych. Dziękuję również panu staroście oraz pani Katarzynie Miszczuk za 

zaangażowanie i wkład w pierwsze forum organizacji pozarządowych powiatu hajnowskiego i 

zapraszam również na to forum. Odbędzie się ono 7 marca 2026 roku. Serdecznie zachęcam do 

zapisów. Dziękuję bardzo.  

Radny Jerzy Sirak: Panie przewodniczący, panie starosto, Wysoka Rado. Wszyscy 

dzisiaj wysłuchaliśmy tych informacji z nadleśnictw. Nie jest tajemnicą, że te nasze trzy 

nadleśnictwa tutaj puszczańskie najprawdopodobniej wszystkie są na deficycie i nietrudno 

przewidzieć, co będzie w przyszłości. Jakiś czas temu podjęliśmy stanowisko z apelem do 

ministra klimatu i ochrony środowiska o uruchomienie rządowego programu wsparcia, tak 

ogólnie powiem, rozwoju regionu Puszczy Białowieskiej. Ja apelowałem do radnych 

wojewódzkich, również do pana starosty o podjęcie działań, żeby Sejmik Województwa 

Podlaskiego udzielił takiego wsparcia dla naszego stanowiska. I mam pytanie do pana starosty, 

czy jakieś działania w tej sprawie podjął i czy podjął jakieś działania, żeby spróbować się spotkać 

z ministrem ochrony środowiska i ministrem finansów, bo bez decyzji i woli tych dwóch 

resortów nie ma szans na realizację tego projektu. Jak już jestem przy głosie, chciałbym w 

imieniu pana wojewody Jacka Brzozowskiego podziękować panu dyrektorowi Tomaszukowi i 

całemu zespołowi pracowników SP ZOZ-u, którzy intensywnie pracują nad realizacją zadań 

inwestycyjnych i zaopatrzeniowych realizowanych ze środków budżetu centralnego. I tutaj pani 

przewodnicząca wspomniała o programie przebudowy dróg lokalnych. Wszyscy wiemy, że 

tradycyjnie do końca sierpnia samorządy składają takie wnioski. W związku z tym ja mam też 

pytanie i prośbę do pana starosty, żeby w tym roku przy składaniu wniosków nie zapomnieć o 

ulicy Wrzosowej w Hajnówce. A żeby nie było wątpliwości ze strony miasta, czy dofinansuje, 

czy nie, tak jak to miało miejsce w wypadku ulicy Górnej, miałbym też prośbę o wystąpienie z 

formalnym zapytaniem i do pana burmistrza i do Rady Miasta Hajnówki, czy sfinansuje 50% 

udziału samorządu w realizacji, w ewentualnym realizacji tej inwestycji, jeżeli takie środki pan 

starosta na realizację inwestycji by pozyskał. I oczywiście uważam, że należy wrócić do pytania, 

czy miasto zamierza kiedykolwiek wywiązać się z deklaracji, którą ja jako burmistrz złożyłem w 

sprawie ulicy Górnej. Przypomnę, że cała ta inwestycja kosztowała powiat prawie 12 milionów 

złotych, natomiast udział miasta, który powinien być zgodnie z deklaracją przekazany do budżetu 

powiatu, to była kwota rzędu około 740 tysięcy złotych. Jeżeli więc weźmiemy pod uwagę 

wartość całej inwestycji, przede wszystkim sam fakt, że inwestycja została zrealizowana i dzisiaj 

już bardzo dobrze służy nie tylko mieszkańcom ulicy Górnej, ale całemu miastu i innym, którzy z 

tej drogi korzystają, to warto podejmować każdy trud i każde działanie, żeby środki inwestycyjne 

pozyskać. Dziękuję bardzo.  

Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, spróbuję 

odpowiedzieć na zadane pytania. Pani radna Katarzyna Jakubowska pytała o dokumentację na 

drogę do Lipin. Jest przygotowywana, w miesiącu marcu ma być zakończona. Natomiast tak jak 

tutaj rozmawialiśmy, też zawsze rozmawiamy na zarządzie, żeby przed zapłatą za dokumentację 

oczywiście z nią się zapoznać i poprosimy osoby, które będą miały chęć zobaczenia jak to 

wygląda. żeby do tego się odniosły, bo przypomnę, było spotkanie organizacyjne odnośnie samej 
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przebudowy, w jakim kierunku ma to iść i zobaczymy, czy zostało to wszystko spełnione. Jeżeli 

chodzi o Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg, uzyskaliśmy dofinansowanie na dwie drogi 

powiatowe. Jedna droga powiatowa do miejscowości Koweła, druga droga powiatowa w gminie 

Czyże, z Klejnik w kierunku miejscowości Leszczyny. Jeżeli chodzi o drogę powiatową do 

Koweły, wartość 935 tysięcy, dofinansowania 50%. jeżeli chodzi o drogę w gminie Czyże, 

wartość 760 tysięcy, również dofinansowanie 50%. W budżecie zakładaliśmy dofinansowanie 

również z budżetów gmin w wysokości po 50% od powiatu i po 50% od gmin. Na zarządzie 

oczywiście rozmawialiśmy o tym i wystosujemy pismo jeszcze raz do pani wójt Lucyny 

Smoktunowicz, jak również do pana wójta Jerzego Wasiluka o dofinansowanie wysokości tych 

50%. Jeżeli chodzi o pytanie pani Katarzyny Czurak, to wiązało się oczywiście... sugestia, 

dobrze, sugestia, sugestia, jeżeli chodzi o te zadania związane z bezpieczeństwem i rola 

organizacji pozarządowych w tym PCK. Właśnie muszę sprawdzić dokładnie czy były 

wystosowane jakieś zapytania czy ewentualnie wnioski, które składają organizacje pozarządowe 

w tym, które odpowiadają też za bezpieczeństwo. A oczywiście PCK jest taką organizacją, która 

na pewno w tym katalogu, jeżeli chodzi o bezpieczeństwo, się jak najbardziej mieści. Bardzo 

dużo się mówi o cyberbezpieczeństwie, dlatego też w następnych naszych sprawozdaniach to 

również będzie miało miejsce. I tutaj już poproszę też naszych informatyków, ale również służby, 

z którymi współpracujemy. Na to drugie forum 7 marca, już jest zaproszenie także wszystkich 

Państwa radnych, ale również za pośrednictwem przekazów zapraszamy 7 marca na drugie forum 

organizacji pozarządowych. Jeżeli chodzi o pytania pana Jerzego Siraka, program wsparcia dla 

regionu, oczywiście było przyjmowane stanowisko, które zostało przekazane dalej, natomiast 

odpowiedzi na razie nie mamy. Tutaj mamy swego przedstawiciela, dwóch przedstawicieli, jeżeli 

chodzi o sejmik województwa podlaskiego. I oni wiedzą, że taki program istniał i nie wiem na 

ten moment, czy to było dyskutowane w sejmiku, czy też nie. Dopytamy. Jeżeli chodzi o złożenie 

wniosku na ulicę Wrzosową, chcę przypomnieć, że w kolejności, którą ustaliliśmy na zarządzie 

jeszcze dużo wcześniej, droga powiatowa w Nowym Berezowie jest na pierwszym miejscu i tak 

naprawdę jesteśmy już po rozmowach z panią wójt Lucyną Smoktunowicz o współfinansowaniu 

tej inwestycji, pewnie rozłożeniu przynajmniej na dwa, może trzy lata jej realizacji, bo to 

inwestycja jest kosztowna. Natomiast w międzyczasie również zwrócimy się do burmistrza 

miasta Hajnówka, pana Ireneusza Kiendysia, do Rady Miasta, czy są w stanie również 

współfinansować przebudowę drogi, czyli ulicy Wrzosowej, tak na przyszłość. Dziękuję bardzo.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Panie starosto, ja właśnie w kwestii ulicy Wrzosowej, 

ulicy Górnej. Żeby podjąć rozmowę z miastem w sprawie ulicy Wrzosowej, to trzeba najpierw 

wyjaśnić kwestie finansowe, które zalegają dla nas te 800 tysięcy. Jak można z kimś podpisywać 

umowę, wchodzić w kolejny układ, jeżeli nie jest zrealizowane zobowiązanie? Dopiero wtedy 

można podejmować decyzję, że będziemy robić ulicę Wrzosową. Bo może znowu dojść do 

sytuacji, że podpiszą umowę, a tych pieniędzy nie będzie. Dziękuję bardzo. 

 Starosta Hajnowski Andrzej Skiepko: Szanowni Państwo, zwrócimy się jeszcze raz z 

pismem, bo tak jak powiedział Pan Jerzy Sirak, ta inwestycja, drugi etap kosztowała ponad 12 

milionów złotych. Wkład w zasadzie nie był aż taki duży, bo niecały milion złotych. Natomiast 

pierwszy etap również był dość kosztowny ponad 4 miliony, sam przejazd, później milion. Także 

ta inwestycja była prawie, optowała w okolicach 20 milionów złotych. Myślę, że to jest taka 
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wizytówka w tej chwili Hajnówki powiatu hajnowskiego, jeżeli chodzi o realizację inwestycji 

drogowych. I myślę, że czy w tej kadencji rozpoczniemy, czy też w następnej, ale ulica 

Wrzosowa jest jak najbardziej też godna, aby takie inwestycje poczynić. Natomiast pani starosta 

była w Warszawie na spotkaniu w Ministerstwie Obrony Narodowej wraz z panem Mikołajem 

Janowskim jako dyrektorem zarządu dróg powiatowych i również jako radnym w Sejmiku 

Województwa Podlaskiego. Tam po raz kolejny rozmawiano o dofinansowaniu z funduszu 

wojskowego, jeżeli chodzi o drogę w Nowym Berezowie, jeżeli chodzi o ulicę Wrzosową, jeżeli 

chodzi o dojazd do stacji Pern, stacji przeładunkowej w Narewce i kilka innych odcinków na 

terenie powiatu hajnowskiego, które z punktu naszego widzenia są niezwykle ważne również dla 

potrzeb wojskowych. Jakieś zielone światełko w tunelu się pojawiło. Były rozmowy, oczekujemy 

na kolejne, także jestem też dobrej myśli, że nie tylko z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 

można starać się o pieniądze, ale również też z innych źródeł i to będziemy czynić.  

Przewodniczący Rady Jan Korcz: Dziękuję bardzo. Czy jeszcze Państwo macie jakieś 

pytania, wolne wnioski? Jeżeli nie, to ja chciałbym podziękować panu mecenasowi za udział w 

naszej sesji, panu Mikołajowi Kondratiuk, bo zapomniałem na początku przywitać.  

 

 

Do punktu 17-go: 

I proszę państwa, w związku z wyczerpaniem tematów zamykam obrady XIX sesji Rady 

Powiatu Hajnowskiego. dziewiętnastej sesji Rady Powiatu Hajnowskiego. 
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